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В области Ω = {(x, t) : 0 < x < p,−T < t < T, T > 0} рассмотрим уравнение

utt + sgn t uxxxx = f(x, t). (1)

Обозначим Ω+ = Ω ∩ (t > 0), Ω− = Ω ∩ (t < 0).
Задача 1. Найти в Ω+ ∪ Ω− решение u(x, t) уравнения (1), удовлетворяющее условиям

склеивания
u(x,+0) = u(x,−0), ut(x,+0) = ut(x,−0), 0 ≤ x ≤ p, (2)

граничным условиям

u(0, t) = 0, u(p, t) = 0, uxx(p, t) = uxx(0, t), −T ≤ t ≤ T, (3)

u(x, 0) = 0, u(x, T ) = 0, 0 ≤ x ≤ p. (4)

Теорема 1. Пусть числа p и T такие, что при n = 1, 2, 3, . . .
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∣∣∣∣ ≥ δ0 > 0. (5)

Тогда, если существует решение задачи 1, то оно единственно.
Теорема 1 доказывается, используя условие (5) и полноту функции
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в L2(0, p).
Теорема 2. Пусть выполняется условие (5) и f(x, t) ∈ C2,0

x,t (Ω), fxxxx(x, t) ∈ L2(0, p) при
всех t ∈ [−T, T ], f(0, t) = f(p, t) = 0, fxx(0, t) = fxx(p, t) = 0. Тогда решение задачи 1
существует.

Теорема 2 доказывается построением решения методом разделения переменных.
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